

AGRICULTURA NOUĂ

Anul II - Nr. 164
Marți 22 noiembrie 1955

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.

Voința de pace și colaborare a popoarelor va triumfa

La 18 noiembrie, și-a încheiat lucrările conferința miniștrilor Afacerilor Externe al celor patru puteri. După cum se știe, această conferință a avut ca sarcină să îndeplinească directivele stabilite de comun acord de cel patru șefi de guverne în lula, directive care indicau calea spre soluționarea principalelor probleme internaționale litigioase. În conformitate cu aceste directive, cei patru miniștri de Externe au discutat: problema securității europene și Germaniei, problema dezarmării și problema contactelor dintre Est și Vest.

Din comunicatul dat publicității la încheierea lucrărilor conferinței se desprinde că miniștrii de Externe n-au reușit să adopte hotărâri esențiale în problemele dezbătute, dar că ei au căutat de acord să comunice șefilor guvernelor respective discuțiile avute și să recomende să fie reglementată pe căi diplomatice viltarea desfășurării a discuțiilor miniștrilor Afacerilor Externe.

Intreașă omenire lubitoare de pace, care a urmărit cu multă atenție lucrările desfășurate la Geneva, a dorit fierbinte ca cel patru miniștri de Externe să găsească calea spre încheierea unor acorduri esențiale în problemele ce s-au discutat. Din păcate, această dorință sinceră a sutelor de milioane de oameni de pe întreg globul n-a ajuns încă să fie îndeplinită.

Opinia publică mondială a înțeles însă de ce conferința celor patru miniștri de Externe, cu toate condițiile favorabile pe care le-a avut - directivele celor patru șefi de guverne și poziția constructivă a delegației U.R.S.S. - n-a reușit să adopte hotărâri esențiale în problemele dezbătute. Așa cum s-a desprins clar din toate ședințele și-nu, delegațiile occidentale n-au adoptat o poziție care să țină seama de interesele popoarelor și mai ales de realitatea existentă azi în lume. Delegațiile S.U.A., Angliei și Franței au venit la conferință, așa cum reconștea și cunoscutul ziarist american Lippman, nu cu dorința de a respecta „spiritul Genevelei”, ci cu condiții care au nesocotit total acest spirit. „Condițiile occidentale formulate la Geneva, arată Lippman, nu permiteau manevrarea, nu ofereau material de temelă și nu ofereau nici un fel de șanse pentru încheierea unei tranșacții”. Ziariștii americani au multă dreptate și reconșterile sale sînt de fapt concluzii pe care le trag azi mulți oameni politici din Occident.

Spre deosebire de delegațiile apusene, delegația U.R.S.S. a venit la Geneva hotărâtă să facă tot ce depinde de ea, pentru asigurarea îndeplinirii directivei șefilor celor patru guverne. Ea a studiat cu atenție propunerile făcute în legătură cu problemele dezbătute și a venit cu o serie de propuneri concrete și constructive în scopul realizării unei apropieri a punctelor de vedere.

Problema cea mai importantă discutată la conferință a fost problema securității europene și, în legătură cu aceasta, problema Germaniei. Delegația sovietică, pornind de la ideea - bine verificată în decursul istoriei - cum că existența de blocuri militare adverse în Europa mărește primejdia de război și poartă da naștere cu ușurință la un conflict, a propus să fie încheiat un tratat de securitate colectivă la care să participe toate statele europene - inclusiv cele două state germane - sau o parte din statele europene. Dar fiind că în cursul dezbaterilor s-a vădit că puterile apusene nu sînt gata să se despartă de grupurile militare pe care le-au creat, delegația sovietică a făcut o nouă propunere care prevedea ca deocamdată să se încheie un tratat de securitate la care să participe statele din grupurile militare existente în Europa.

Legal de asigurarea securității europene, pe care U.R.S.S. o consideră ca realizabilă încă înaintea creării unității Germaniei, delegația sovietică a indicat că ea pe care se poate merge cu succes pentru rezolvarea problemelor germane. Această cale cere renunțarea la remilitarizarea și includerea Germaniei în blocul Atlantic și crearea con-

dițiilor pentru ca germanii înșiși - cei mai interesați în rezolvarea situației lor - să se poată înțelege prin realizarea unei apropieri între cele două state germane.

În ce privește dezarmarea, delegația sovietică a arătat clar că U.R.S.S. este pentru încetarea cursului înarmărilor, pentru un control al de-zarmării, dar acest control să se efectueze asupra îndeplinirii măsurilor hotărâte în legătură cu dezarmarea și nu asupra înarmărilor.

Nu mai puțin constructive și aplicabile au fost propunerile sovietice și în ce privește rezolvarea problemelor contactelor dintre Est și Vest. În legătură cu aceasta, delegația sovietică a propus să fie în-lăturată piedicile artificiale existen-te în calea dezvoltării comerțului liber între țările lumii, precum și un plan larg de măsuri cu privire la dezvoltarea relațiilor culturale.

Care a fost poziția delegațiilor apusene față de propunerile juste și constructive făcute de Uniunea Sovietică? Delegațiile apusene, în primul rînd au refuzat să discute fondul acestor propuneri. Situndu-se pe o veche poziție, ele au încercat să impună Uniunii Sovietice conștientul la remilitarizarea întregii Germanii și înglobării ei în Blocul Atlantic. Desigur că încercarea de a se îngloba întreaga Germanie în blocuri militare îndreptate împotriva U.R.S.S. și a țării democratice nu putea fi acceptată de delegația sovietică. O astfel de „rezolvare” a problemelor germane nu numai că înșeamnă o primejdie pentru securitatea europeană, dar nesocotește înseși interesele populației din cele două state germane existente azi.

În ceea ce privește problema dezarmării, puterile occidentale au venit cu o serie de propuneri în care nu se spunea nimic despre încetarea cursului înarmărilor sau despre reducerea armamentelor. Poziția pe care au avut-o delegațiile apusene la conferința de la Geneva a dovedit că puterile occidentale au renunțat chiar la propunerile lor anunțate și chiar la o serie de acorduri la care se ajunșese în problema dezarmării.

Cu toată baza existentă pentru încheierea unui acord în problema contactelor dintre Est și Vest, aceasta nu s-a putut realiza. Delegațiile apusene au încercat să impună un plan care prevedea de fapt amestecul în treburile interne al altor state și niciulcum nu ducea la înlăturarea barierelor artificiale existente în calea comerțului liber între state. După cum se vede, delegațiile apusene, acționînd în contradicție cu spiritul de care s-au călăuzit cel patru șefi de guverne la conferința din lula, au încercat prin poziția lor să obțină din partea U.R.S.S. lucruri de fapt inacceptabile.

Cu toate acestea, conferința de la Geneva a celor patru miniștri de Externe va avea totuși un rol important în rezolvarea pe viitor a problemelor internaționale în care sînt interesate cele patru puteri și întreaga omenire. Pe lângă faptul că ea a subliniat necesitatea unor eforturi sporite în lupta pentru înfrîngerea greutăților ridicate de cel ce stau în calea realizării destinului internațional și a păcii în lume, conferința celor patru miniștri de Externe a arătat că într-o serie de probleme punctele de vedere s-au apropiat.

Clarificînd și mai bine pozițiile celor patru guverne, conferința a arătat de asemenea lumii cine este într-adevăr interesat în dezvoltarea „spiritului Genevelei” și a lichidării situației necorespunzătoare existente azi în lume. „Spiritul Genevelei” a devenit azi un lucru pe care toate popoarele lubitoare de pace din lume îl prețuiesc. Toate încercările pe care le fac cel cărora nu le convine acest „spirit” de a înmormînta realizările șefilor guvernelor U.R.S.S., S.U.A., Angliei și Franței, sînt sortite eșecului.

Conferința celor patru miniștri de Externe a arătat că drumul tratativelor va continua să fie urmat și de acum înainte, Uniunea Sovietică și țările lagărului socialismului vor continua lupta pentru ca în lume să triumfe pacea și prietenia între popoare.

Crește numărul întovărășirilor agricole

Recoltele obținute în acest an de gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole din regiunea Cluj, neluînd în trecut în partea locului și munca politică desfășurată de organizațiile de partid au îndemnat pe mulți țărani muncitori cu gospodărie individuală din regiune să formeze noi întovărășiri agricole pentru a lucra pămîntul în comun cu spiritul mecanizatorilor de la S.M.T.-uri.

De la începutul anului și pînă în prezent, în regiunea Cluj au fost constituite peste 100 de întovărășiri agricole. Numai în luna octombrie și în primele zile ale lunii noiembrie au luat ființă 35 de întovărășiri. În raionul Dej au luat ființă în această perioadă 9 întovărășiri agricole care cuprind 226 de familii de țărani muncitori cu 131 ha de teren arabil. Printre întovărășirile recent înființate în regiune se numără și cele din Aiton, raionul Turda, Ciubănița, raionul Dej, Nămeșca de Jos, raionul Nășăud, Căbeșu, raionul Fluideu.

IN CINSTEA CONGRESULUI PARTIDULUI Spre noi și importante succese

Aici va fi S. M. T. Sihlea...

Vedeți? făcu mina roată Costică Buzatu, un tânăr fără muncitor care mă întovărășea. De aci, pînă colo, spre gară, unde se ridică acum S.M.T.-ul nostru, erau înțelele boilerului, ale lui Șerban Ghica. Ne-a întâmpinat de departe priveliștea unui adevărat oraș care - din luna mai pînă în prezent - a răsunat ca din pămînt. Zeci de clădiri sînt de pe acum gata...

Am progresat cu lucrările alt de repede, îmi spune tot ing. Olan Ion, șeful sanitarului S.M.T. Sihlea deogrece ni s-au creat condiții pentru a folosi cele mai înaintate metode de construcție. Cea mai mare parte a clădirilor au fost ridicate din prefabricate de beton armat. Transportul pe șantier, organizat în două schimburi, s-a făcut și se face mecanizat. De la gară pînă la locul de construcție, am montat linii de deco-vil, care se ramifică ca peste tot, cum se vede... Ca să grăbim cât mai mult lucrul, am instalat aci și un atelier de prefabricate, unde am executat grinzii, căteriorii, date pentru paza și alte mate-

ria. La zidrie, am folosit metoda sovietică Orlov. În curînd, alle clădiri vor fi gata de dat în folosință: atelierul mecanic modern, remizele pentru tractoare și mașini, 12 apartamente pentru familiești, care ocupă două blocuri, grupul social cu 24 de camere unde vor fi dormitoare și clubul mecanizatorilor, cantina, clădirea administrației, depozitele pentru combustibil...

Ascultăm explicațiile inginerului și gîndul mi s'zbura cu ani în urmă. În 1949, cînd au fost organizate primele S.M.T.-uri din țara noastră: cea din Roman, Hagieni și altele. Și atunci, lucrurile pe care s-au ridicat S.M.T.-urile au fost tot timpuri noțede, ca și acum. Dar cite greutăți auveau de biruit mecanizatorii: remize mai mult nu erau decît erau, reparațiile se făceau sub cerul liber, birourile erau instalate în vagoanele de cîmp... Azi, după numai 6 ani, vechile S.M.T.-uri care s-au dezvoltat puternic nu mai sînt decît recunoscut. Iar cele ce iau ființă, odată... Nu lipsește din stațiunea de act nimic: nici rampa de spălare a utilajului produsului cu bor-duri largi de beton și canale de scurgere, nici garașele pentru mașini, nici anexele gospodărești ale cantinei. Am stat de vorbă cu mulți dintre constructorii viitorului S.M.T. - cu meșterii frunțași Simionici Iosif, Mircea Gheorghe, Virlian Constantin, cu muncitorii Prîșcaru Ion și Moraru Iancu. Cu toții muncesc cu avînt, depășindu-și zilnic normele cu 90-100 la sută.

Cînd am plecat de pe șantier, unul dintre electricieni, tot Teacă Ion, arăta sus pe un stîlp, tocmai înținea niste cabluri ale rețelei electrice. - Zorim, zoric cu toții, mi-a spus el. Ne-am luit doar angajamentul ca, în cînstea Congresului partidului, să pre-dăm pînă la 20 de cembrie, blocurile pentru familiești, cantina, atelierul, remizele și clădirea administrației.

...În primăvară, pe ogoarele țărani. muncitori din O-brelița, Timboești, Pîlînești ori Voieș-tu, vor ara și însămînța tractoriști de la un nou S.M.T., cel din Sihlea...

AL. RAICU

ANGAJAMENTUL PRIND VIAȚĂ

Zilele trecute, citind în ziare despre angajamentul celor din Cezir-eni, regiunea Craiova, țărani muncitori din Episcopia Bihorului, regiunea Oradea, s-au angajat și ei ca, în cînstea Congresului partidului, pînă la 1 decembrie să are adine într-o suprafață pe care o vor insămînța în primăvară. Totodată, ei vor îngropa sub brazdă, în special pe cele aproape 200 ha destinate plantelor tehnice, cantități însemnate de bălegar de grajd bine putrezit.

Munca a fost temeinic organizată. Astfel, cele 130 de ateleje ară zilnic cîte 45 ha. De asemenea, mulți frunțași din comună, printre care Ion Szilaghi, Iosif Naghi etc., aiudă cu atelejele lor și pe alții.

Folosind judicios atelejele și timpul prielnic, țărani muncitori din comuna Episcopia Bihorului sînt hotărîți să întinpe Congresul partidului cu noi și noi realizări în muncă.

V. CAZACU

Cînd munca nu este bine organizată

Țărani muncitori din unele comune ale raionului Bacău desfășoară în aceste zile o insuficientă bătaie pentru executarea unui volum tot mai mare de arături adînci de toamnă. Pînă în prezent, în unele comune, ca Plopana, Parincea, Chierășii, Gloduri, Odobesti și Berezbiștriu, unde comitetele executive ale slăturilor populare și organele agricole s-au preocupat în mod insuficient de buna desfășurare a muncilor, arăturile adînci au fost executate ne suprafețe întinse. În comuna Plopana, de pildă, datorită unei sustinute munci de îndrumare și mobilitare a țăraniilor muncitori, datorită organizării grupelor de întrautoare pe circumscripții, cât și folosirii din din a forțelor și mijloacelor de muncă existente în comună, pînă acum cîteva zile, paralel cu însămînțarea celor 1476 ha de s-a s-a ogorit o suprafață de 530 ha. De asemenea, în gospodăriele agricole colective din comunele Negri și Parincea, în întovărășirile din comunele Iest, Gloduri, Parincea și satul Mîlești de Jos, arăturile adînci pe tereniurile ce vor fi însămînțate în primăvară sînt aproape terminate.

La executarea unui volum mic de arături adînci de toamnă în raionul Bacău a mai contribuit și lipsa de preocupare ale parții unor comitete executive ale slăturilor populare comunale pentru buna organizare a muncilor din campania de toamnă. În comuna Lecea, de exemplu, unde președintele sfatului popului comunal este tov. Vascan Constantin, atelejele și celelalte mijloace de lucru din comună nu sînt folosite în mod chibzuit, fapt care a dus la nerezolvarea vitezei zilnice de lucru planificate. La executarea unui volum mic de arături adînci de toamnă Desi în comuna Lecea există 162 de ateleje, cu ajutorul cărora - așa cum reiese din scrierile slăturilor populare comunale - se pot realiza zilnic arături adînci de toamnă pe o suprafață de 40 ha. În cele 3 zile bune de lucru din săptămîna trecută, ogoare de toamnă s-au făcut numai pe 26 ha. Iată de ce, în această comună, din suprafața de 800 ha nu s-a arat pînă acum cîteva zile decît 182 ha.

Că rămînerea în urmă a executării arăturilor adînci în comuna Lecea se datorește în primul rînd slabei organizări a muncii și înșee de îndrumare a țăraniilor muncitori și nu timpului neprielnic - așa cum caută să motiveze cei de la sfatul popular - ne-o dovedește și faptul că în comuna vecină Parincea, unde există cam aceleași condiții, printr-o bună organizare a lucrărilor din campania de toamnă țărani muncitori au reușit să facă arături adînci pe o suprafață de peste 300 de hectare.

O slăbă organizare a muncii la executarea lucrărilor din campania de toamnă a existat și în multe comune, cum sînt Răcășeni, Horoștii, unde comitetele executive ale slăturilor populare comunale au pus accentul numai pe executarea însămînțării de toamnă, neglijînd recoltarea culturilor țirzi și electuarea arăturilor adînci. Din această cauză, atelejele eliberate de la însămînțări n-au putut trece de îndată la executarea arăturilor adînci de toamnă, pentru că terenurile erau ocupate de culturile țirzi.

În mod delectuos a procedat și comitetul executiv al slăturii populare raional atunci cînd, pentru a impulsiona lucrările de însămînțări și recolțări în comunele Berezbiștriu, Chierășii și Rosiori, a hotărît ca tehnicienii secției agricole raionale să stea în cîta o singură comună pînă la terminarea muncilor de toamnă. Fîind fixați în cîte o singură comună, tehnicienii Nimeșanu Vlad, Mihăilescu Gheorghe, Cerje Nica, nu au putut să se mai ocupe de sectorul ce le fusese încredințat de către secția agricolă, sector care cuprindea mai multe comune. Lipsite în felul acesta de asistența tehnică necesară, numeroase comune din raionul Bacău nu și-au îndeplinit decît în mică măsură planul muncilor din campania de toamnă.

În raionul Bacău, există posibilități ca arăturile adînci de toamnă să fie executate pe întreaga suprafață ce va fi însămînțată în primăvară. Pentru aceasta, însă, se cere ca organele de stat și agricole de la raion și comune să mobilizeze toate forțele la executarea acestor lucrări, să dea mai multă atenție bunei organizări a muncii și să sprijine temeinic întreprinderile patrioți-că dintre țărani muncitori.

E. VASILIU

Muncă unită și harnică - viață indestulată

Munca în gospodăria colectivă asigură colectivistilor o viață din ce în ce mai indestulată și fericită.



Opt care virtuute cu știelești de porumb a dus acasă colectivistul Nicolae Sava, din comuna Cosereni, regiunea Ploiești, pentru cele 485 zile-muncă efectuate împreună cu soția sa. În porumb-salari în care abia încapă bușugul de recoltă, membrul familiei sale cară ultimele coșuri cu porumb.



„Ce rochie să îmbrac pentru spectacolul din scara asta de la cîmînul cultural?” pare că se întrecă Tina Drăgan, una din cele mai harnice colectiviste din gospodăria colectivă I. V. Mclur-din din comuna Budești, regiunea București. Într-adevăr, cînd al altă rochie nu-i ușor lucru să alegi pe cea mai potrivită.



„Vol veni bucuroasă” răspunde Maria Zidaru, președinta gospodăriei colective din Păulești, reg. Bala Mare, celor doi colectivisți Brendi Vasile și Piliński Ioan, care în calitate de vorniic, au venit să o invite la nunta unel din tinerce colectiviste din această gospodărie.

Insemnări „Institutul Pasteur”

1 ianuarie 1911. În curtea lacu-țării de medicină veterinară din București s'a terminat construcția unei clădiri, Modestia. Cîteva camere și niște instalații rudimentare. Personalul: un grup restrîns de medici și laboranți. Luase ființă Institutul de seruri și vaccinuri „Dr. Pasteur”.

După 23 August 1944, fiecare an din activitatea Institutului a marcat noi și noi realizări. În 1947, se prepară vaccinul antipeștii porcin ad-sorbit pe hidroxid de aluminiu, care a contribuit în mod decisiv la combaterea peștii porcin. În același an, doctorul Ion Suhaci prepară vaccinul antipeștii aviare ad-sorbit pe hidroxid de aluminiu, iar în 1952 prepară contra aceeași bolă și un vaccin viu cu țulpina attenuată, numit vaccinul „H”.

În 1950, doctorul Ion Isopescu prepară vaccinul anticărbunos unic, care a dus la jugularea. În procent de 95 la sută a intraxului la animale. Institutul se mîndrește acum cu cel de al doilea Laureat al Premiului de Stat: dr. Ion Isopescu.

În anul 1952, se prepară vaccinul contra agalaxiei contagioase (ră-slugul alb) a oilor. În ultimii doi ani, un alt colectiv de cercetători din institut, căldu-zîndu-se după lucrările oamenilor de știință sovietici, a pus la punct metoda de preparare a vaccinului antipeștii porcin înactiv și cu cristal violet. Datorită acestei metode, institutul va putea produce cu materialul de la același număr de purci inoculați experimental două vaccinuri antipeștoase: unul din organe (vaccin ad-sorbit pe hidroxid de aluminiu) și altul din sine (vac-cinul cu cristal violet).

1 ianuarie 1952. Se inaugurează noua clădire a Institutului de seruri și vaccinuri „Dr. Pasteur”. Prin grija partidului și a guvernului, s'a construit pe șoseaua Giuleștii din Capitală un impunător bloc cu trei etaje. Pereți acoperiți cu plăci de marmură, laboratoare înzestrate cu cel mai modern utilaj, instalații centrale care produc vapori sub presiune, apă distilată și hidroxid de aluminiu, centrală frigorifică, ex-haustoare și instalații de ventilație, aletiere de întreținere, iar la Boja, o fermă de animale pentru experiență. Nici un lipsește, nimic nu a fost uitaț. Pentru fabricarea fierului sau dințării, sînt puse la dispoziție unul sau mai multe laboratoare, camere termostat, săli de sterilizare, săli de inoculare etc.

În 1950, doctorul Ion Isopescu prepară vaccinul anticărbunos unic, care a dus la jugularea. În procent de 95 la sută a intraxului la animale. Institutul se mîndrește acum cu cel de al doilea Laureat al Premiului de Stat: dr. Ion Isopescu.

În activitatea Institutului se des-chide o pagină nouă. La baza reor-ganizării muncii de fabricare și cer-cetare a produselor biologice a stat și s'a menținută experiența sovietică. Ajutorul sovietic s-a mani-festat sub cele mai variate forme: o bogată documentație primită de institut, specialiști sovietici veniți anume în țara noastră și tehnicieni romîni trimisi în Uniunea Sovietică pentru specializare.

Cîmpul de lucru al cercetătorilor institutului se lărgeste. Se fac nu-meroase lucrări experimentale pen-tru prepararea de noi produse și îmbunătățirea calitatii a celor vechi. Producția crește vertiginos: în 1952 ea ajunge de 8,5 ori mai mult decît în 1947.

L. SCHIFFER

Artiștii amatori din raionul Muscel



Mii de echipe artistice s-au înfiripat în satele patriei noastre... În fotografie: printre artiștii amatori din raionul Muscel care s-au făcut cunoscuți prin talentul cu care interpretează frumosa noastră cîntec și jocuri populare...

Ce așteaptă secția agricolă Vîrtoapele?

Colectivii din comuna Vîrtoapele sînt toți oameni harnici. Cînd s'au pus de lucru, nu știu ce se odihnește... Secția agricolă n-a numit încă lectorul care va preda la cursul agrotehnic din gospodărie. Planul de lecții n-a fost întocmit...

Ca urmare a aplicării celor învățate, anul acesta, colectivii au înțeles mai bine decât în anii trecuți... Secția agricolă a raionului Vîrtoapele se află în aceeași comună cu gospodăria colectivă...

Citiți și răsîndiți

ZIARUL AGRICULTURA NOUĂ

Abonamentele se fac prin oficiile postale, factorii postali și difuzorii voluntari de la sate... Costul unui abonament este: pe 3 luni — 5 lei; pe 6 luni — 10 lei; pe un an — 20 lei.

Timpul probabil pentru zilele de 23, 24, și 25 noiembrie

Vreme friguroasă cu cerul mai mult acoperit și cu precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vînt în intensificare. Temperatura în scădere simțitoare la sfîrșitul intervalului...

Vesti de la corespondenți

120 vagoane de struguri peste plan

Datorită aplicării metodelor agrotehnice înaintate și organizării judicioase a lucrului, muncitorii din această gospodărie au putut raporta zilele acestea...

Pildă vrednică de urmat

În aceste zile, în podgoriile din raionul Focșani se desfășoară o intensă activitate, obținându-se succese importante în muncă...



semnate suprafețe de teren pentru noi plantări de vie. Pînă acum, planul pe raion, care prevede desfundarea a 280 ha, a fost îndeplinit în procent de 65 la sută.

O sursă importantă de venituri

În creșterea unui număr însemnat de porci, animale mari, vite și oi 75 la sută din numărul animalelor contractate au fost de acum livrate. Zilele acestea, țărănii muncitorii Crețoreanu Dumitru a predat unii O.R.A.C.A. din Suceava un porc de 245 kg greutate...

În vederea dezvoltării sectorului zootehnic, harnicii colectivii din gospodăria agricolă colectivă „23 August” din comuna Topolog, raionul Hîrsova, regiunea Constanța, au început, încă din primăvara acestui an, să zidească construcții în care vor fi adăpostite animalele și păsările gospodăriei.

Noi construcții agricole

În vederea dezvoltării sectorului zootehnic, harnicii colectivii din gospodăria agricolă colectivă „23 August” din comuna Topolog, raionul Hîrsova, regiunea Constanța, au început, încă din primăvara acestui an, să zidească construcții în care vor fi adăpostite animalele și păsările gospodăriei.

Airnel Ion



vagoane de cereale și un porumbar făcut din lemn de stejar și scinduri, a cărui lungime atinge 40 m. În prezent, meșterii, ajutați de colectivii, dau zor să termine de construit încă un grajd pentru animale.

Scrisoarea d-lui R. Garst, fermier din S. U. A.

Garst and Thomas Corn Company Coon Rapids, Iowa, Produsători de semințe hibride de porumb „Pomax”

Către legația Republicii Populare Romîne

1601 23 rd. Street N. W. — Washington D. C.

Domnilor, Această scrisoare este scrisă în primul rînd cu scopul de a fi tradusă și transmisă Ministerului de Agricultură din București și din România și Ungaria, am subliniat cu țările marile avantajele pe care le vor avea țările noastre...

La 28 octombrie, cînd am trecut prin Washington, v-am scris în câteva cuvinte că am invitat pe dl. Gligor, locuitor al ministerului Agriculturii, dl. Obrejanu și dl. Brucan, membru al Parlamentului...

În timp ce am fost în București, ne-am întâlnit timp de câteva ore cu ministrul dvs., după ce petrecuserăm șase sau opt zile vizitînd stațiunile experimentale, gospodăria colectivă din Orăștie și Stalin și diferite părți ale țării...

După lămurirea deplină a problemei, guvernul dvs. a comandat 1000 tone de semințe hibride de porumb pe celești baze pe care U.R.S.S. comandase 5000 tone de porumb și s-a mai hotărît că mai multe seturi complete de mașini pentru cultivarea porumbului să fie de asemenea cumpărate...

În timp ce dl. Schultz și eu ne aflăm în București, noi am spus legației americane la București că am invitat acești trei oameni aici și cu scop anume și am cerut aprobarea vizelor, s-ar putea să fie oarecare întârzieri, deși în cazul nostru țara dvs. a acordat vizete în mod prompt și cordial...

NOTA REDACȚIEI: Întruclt autorul scrisorii de mai sus și-a exprimat dorința ca ea să fie adusă la cunoștința ministerelor și a tuturor persoanelor pe care le-a întâlnit în România, facem loc scrisorii în...

În anii aceștia

Stăteam cu bătrînul învățător pe banca din fața porții. O pală ușure le vine scutura peste noi frunzele rămii ale gutuiului și parcă însăși oamna ne-ar fi înfiorat umerii. Mi-a întrebam toamă pentru a nu știu încă oară ce anume vom fi așteptînd, cînd ușiștea școlii de peste drum se deschisese larg. Ca un stol de urăbi gurese, copiii fîșnîră afară, în uliță. Se hîrjoneau, se îngîhneau cu țărănoașele așa cum îi toana copilăriei. Cînd ajungeau însă în dreptul bătrînului dascăl, și scoleau cuvioșnic căciulii sau seputa din cap și-i dădeau ziuă bună. Pe anul dintre diășii — cu obrăzii ca macul timpului și cravata de pionier înfrîndă — l-au oprit o clipă bătrînul.

urma să se fiind adunarea. A venit oaspetele într-o trasură împodobită cu flori și panglicule. S-a suiat la tribună, a vorbit și apoi s-a dat jos. Alit au așteptat și oamenii. L-au înfășcat care de mine, care de picior și sus cu el. Dregătorul, bucuros de „dragoste” norodului, s-a lăsat. — Trăiască domnul ministru al nost! — strigau sătenii și-l săltau pe deasupra capetelor. Cînd îl lăsaui de zor locurile dureroase. — Așteptați, puneți mina pe țițari, striga ministrul, frecîndu-și de zor locurile dureroase. — Pas de mai pune mina pe ei... Dar asemenea pitejuri de ris erau rare. Oamenii gemeau sub implorarea boierească. Luau pîmînt în diimă și, pînă la urmă, cînd le făcea arăndașul socoteala, tot ei ieșeau datori.

— Așteptați, puneți mina pe țițari, striga ministrul, frecîndu-și de zor locurile dureroase. — Pas de mai pune mina pe ei... Dar asemenea pitejuri de ris erau rare. Oamenii gemeau sub implorarea boierească. Luau pîmînt în diimă și, pînă la urmă, cînd le făcea arăndașul socoteala, tot ei ieșeau datori.

În 8 luni de zile, s-a ridicat în Frățești o școală de 7 ani, cu clase mari, spațioase, înzestrate cu toate instalațiile moderne. După la pînătrul școlilor, la clăditul dispensarului și al casei de nașteri? Cine a fost în fruntea acțiunii? Gheorghe Sima, Predea Floru și ceilalți membri de partid, în total 43 oameni. Cînd se mai pomenise în sat dispensar? Avea omul bani, mergea în oraș la doctor și scăpa. De nu, murea cu zile. Dar casa de naștere? Vita, cît era de vădă, tot năștea pe o asterneț de paie curat în grajd. Dar femeile din sat care lucrau pînă în ultima zi la cîmp, Adunări generale furtoase în...

În fața — comuniștii

Au venit și vremile cu ațita nădejde așteptate. Pămînturile moș-

„Viață nouă”

...așa-i spune gospodăriei colective din Frățești, una dintre primele înființate în țară. Astăzi, după 6 ani de la înființare, socotitorul Dumitru Sînducă își arată cu mîndrie registrele cu zilele-muncă efectuate de fiecare colectiv.

...așa-i spune gospodăriei colective din Frățești, una dintre primele înființate în țară. Astăzi, după 6 ani de la înființare, socotitorul Dumitru Sînducă își arată cu mîndrie registrele cu zilele-muncă efectuate de fiecare colectiv.

care unii membri cereau sus și tare desființarea colectivelor, vite lăsoate nemincalce și neîngrijite ca să se prăpădească, lovituri țițărești de cuțit date în miez de noapte în spațele comunistilor. Și pe toți, și în toate, aceeași mină, a dușmanului. Au răzbit însă comunistii. Adevărul, dreptatea, de partea lor erau. Oamenii se convingeau că întodeauna cuvîntul partidului era fapt.

— Dacă îi-așa lesne să te smulgi din colectiv, apoi șterge-o cit mai repede din ochii mei. De asemenea colectiviiți ne lipsim bucurii. — N-a plicat făcînd. Au mai venit și alții cu felurite pricin. Pînă la urmă, s-a dovedit hida. Petre Serescu, o unealtă preceptată de-a chibăritului, strecurat în gospodărie, s'arătase dîhonia. L-au scos afară din colectiv ca pe o lepădătură de era.

S. LEONARD

Să învățăm din experiența fruntașilor recoltelor bogate

Holda era ca Dunărea...

Mi-aduc aminte de o întâmplare... În primăvara... Din cauza... Să încerc... Am ajuns...

seară, vreme de două ierni, la... În anul... În toamna... Când...

calitate și tratată contra bolilor... Dacă... Noi, țărani muncitori... Nimic de zis... Din depozitul cooperativelor...

— N-ar fi rău să vi s'ar învețe... — Să încerc...

Deoarece prin părțile noastre... În anul...

IOAN VEREȘ
țăran muncitor din comuna
Livada, regiunea Cluj

Metoda e totul

Gospodăria agricolă colectivă... În anul... În luna...

pe hectarul destinat ca lot experi... Zilele însorite de primăvară... Într-un timp...

puterii de germinare... După însemnările... Ca lucrări de întreținere... Plantele au crescut... Dar, cum a muncit... Și astfel, muncind după...

Succesele cultivatorilor de ardei din Șimian

Comuna Șimian din raionul Săcu... Există încă la noi unii țărani muncitori... În primăvara...

dar, cum a muncit Banvai Iosif... Și astfel, muncind după... În luna...

Gh. Boboc
corespondent

Grijă deosebită semănăturilor de toamnă

Există încă la noi unii țărani muncitori... În primăvara... Controlul lanului...

putin 12-15 cm de la suprafața... În multe locuri... Îngrășatul plantelor...

Combaterea gândacului ghebos... Retinerea zăpezii pe ogoare...

Controlul lanului... Îngrășatul plantelor...

Îngrășatul plantelor... Dacă, dimpotrivă...

Retinerea zăpezii pe ogoare... În luna noiembrie...

Cooperativa din comuna noastră să fie mai bine aprovizionată cu mărfurile de care avem nevoie

De peste hotare

Vizita lui N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov în India

Noi, țărani muncitori... Nimic de zis... Din depozitul cooperativelor...

Nimic de zis... Din depozitul cooperativelor...

DELHI, 20 (Agerpres). — TASS... Ziarele indiene...

Din partea sovietică... Prin intermediul...

IOAN VEREȘ
țăran muncitor din comuna
Livada, regiunea Cluj

DELHI, 20 (Agerpres). — TASS... Prin intermediul...

Prin intermediul... În luna...

Insemnate venituri prin cultivarea de plante tehnice

Cele mai mari venituri obținute... În acest an...

GHEORGHE I. CRACIUN
și
GHEORGHE NEAGU
țărani muncitori din comuna
Moara Săracă,
regiunea București

Proiectul de rezoluție pentru admiterea în O.N.U.

NEW YORK 19 (Agerpres). — Comitetul... În luna...

Adunarea Generală... În luna...

Combaterea gândacului ghebos

În cazul când... Pentru aceasta...

Combaterea gândacului ghebos... În luna...

Expoziția Agricolă Internațională de la Moscova

În decurs de cinci luni... Membrii delegației...

Expoziția Agricolă Internațională... În luna...

Milioane de țărani chinezi învață la cursurile agricole de scurtă durată

PEKIN. — TASS transmite... În luna...

Milioane de țărani chinezi... În luna...

DIN EXPERIENȚA AGRICULTURII R.D.GERMANE

Cultura cerealelor



Dr. OSKAR BAUMGARTEN laureat al Premiului de Stat directorul Expoziției permanente din Ministerul Agriculturii și Silviculturii din R.D.G.

În R.D.G., cerealele ocupă cea mai mare suprafață între grupele de culturi agricole. Însemnătatea primordiale a cerealelor panifabile, deoarece acestea sînt baza alimentației. Articolul de față se referă la câteva probleme mai principale în legătură cu cultura de cultură a cerealelor. Dintre plante, se va prezenta pe scurt grîul de toamnă și de primăvară.

nutritive, de aceea, trebuie să i se pună la dispoziție substanțe nutritive în cantități mari și în forme ușor solubile. Îngrășămintele verzi sînt contraindicate, deoarece ele sarăcesc prea mult solul.

Primăvara, terenul însămînțat e gras și ămăruț. Este deosebit de cunoscut că grîul poartă în „grăpat la negru”, în timpul vegetației, dese pînțele umede de rouă, primăvara, se dă 150—200 kg de azotat de calciu sau 600—1.000 kg. de hainită la ha. Buruienile se combat în mare măsură prin folosirea substanțelor chimice, cum ar fi hormitul.

Dintre soiurile de grîu cultivate în R.D.G., cele mai bune sînt *Bastard II* pentru soiurile medii și bune, precum și pentru soiuri mai ușoare; are o rezistență mijlocie la ger. Productivitatea medie, 4680 kg. la ha. *Kriewener 192*, pentru soiuri mijlocii și mai slabe; necesită însămînțare timpurie. *Derenburger Silber*, pentru soiuri mijlocii până la bune. Rezistă la o însămînțare mai tîrzie. Productivitatea medie 4890 kg. la ha. *Hadmersebenner II*, este foarte adaptabil și se potrivește pentru soiurile mijlocii și bune; rezistă la o însămînțare tîrzie. Productivitatea medie la ha 3780 kg.

In dezvoltarea și întărirea continuă a economiei țărilor democrat-populare, o mare importanță prezintă sprijinul reciproc care și-l acordă aceste țări. În domeniul agriculturii, s-au organizat schimburi de delegații, de material documentar științific, s-au organizat expoziții agricole, toate acestea fiind menite să contribuie la o mai bună cunoaștere a realizărilor în domeniul științei și tehnicii, pentru introducerea lor în procesul de producție agricolă.

Agricultura R. D. Germane a ajuns la un înalt nivel de dezvoltare în anii puterii populare. Eforturile Partidului Socialist Unit și ale guvernului R.D.G. au fost îndreptate în scopul măririi producției și productivității în agricultură, dîndu-se pentru aceasta un sprijin serios în special în domeniul ridicării nivelului mecanizării.

Construcții zootehnice moderne



In cooperativa agricolă de producție „Freie Erde” din Retzow se construiesc noi grajduri pentru animale.

Grîul de primăvară

Cifre care vorbesc

Creșterea animalelor și combaterea epizootiilor

Necesarul de substanțe hrănitoare pentru grîul de primăvară este relativ mare. Lucrarea de bază a solului se execută toamna. Însămînțarea se face la o adîncime de 4 cm. Norma medie de însămînțare este de 200 kg la ha. Unul din factorii cei mai însemnați pentru sporirea producției grîului de primăvară este epoca potrivită de însămînțare. De la începutul lunii decembrie, în zonele mai calde, în general nu se mai seamănă grîul de toamnă, ci numai grîul de primăvară mai ales soiul *Peko*, deoarece acesta poate fi însămînțat chiar înainte de începutul iernii, cu ce mai mare succes.

Prin reforma agrară efectuată în R. D. Germană au fost împărțite 2.167.802 ha la 1.844.079 de oameni. Dintre cei care au primit pămînt 119.330 au fost țărani fără pămînt sau muncitori agricoli, 80.404 țărani săraci, 45.403 țărani cu gospodării mici, 89.529 repatriați, 39.788 răzuiți și 154.427 muncitori, meseriași etc.

În dezvoltarea agriculturii Republicii Democratice Germane, o deosebită importanță prezintă mărimea numărului de animale și a productivității lor. Comitetul Central al Partidului Socialist Unit German și guvernul Republicii Democratice Germane au luat hotărîri importante pentru continuarea dezvoltării creșterii animalelor. Acest scop trebuie să fie atins, pe de o parte prin mărirea efectivului de animale, iar pe de altă parte, prin sporirea productivității acestora.

Grîul de toamnă

Cu sprijinul statului

Mașini pentru pregătirea terenului

Soiurile mijlocii pînă la bune și în condiții de climă de la cele mijlocii pînă la bune, suportă și însămînțarea mai tîrzie, de producții bune de boabe. Productivitatea medie, 3580 kg. la ha. *Peko*, soiul de grîu de primăvară care dă cele mai mari producții de boabe. Rendamentul mediu pe țară la cultura cerealelor este de cel puțin 2500 kg la ha, însă producția variază mai ales în funcție de sol și climă, în unele părți înregistrîndu-se producții medii de 5—6000 kg la ha. În anul 1955, producția medie a fost de 2830 kg de grîu la hectar, față de 2460 kg în anii 1934—1938, iar la secară, 1930 kg la ha, față de 1710 kg în anii 1934—38.

Cu ajutorul creditelor acordate de stat, s-au construit în satele R. D. Germane peste 85.000 de case de locuit. De asemenea, au putut fi construite 104.000 grajduri și 38.600 de magazii.

Deoarece piața de terenuri pentru dezvoltarea sănătoasă a animalelor de producție o constituie tînetul, creșterii unor vite sănătoși și acordă o atenție cu totul deosebită. În cooperativele agricole de producție se întîlnesc în acest scop așa numitele stațiuni pentru creșterea vitelor. Acestea sînt formate din niste grajduri însoțite, peste arieșite; animalele merg la pășunat în grune separate, împărțite de vîrstă (în 14 și 8 săptămîni, pînă

Mecanizarea agriculturii

In opera de construcție economică a socialismului în R.D. Germană, un deosebit accent s-a pus pe dezvoltarea agriculturii. În acest scop, s-a ținut seama mai ales de necesitatea măririi producției la hectar prin folosirea mașinilor, în felul acesta putîndu-se economisi timp de lucru și ușura munca țăranilor noștri muncitori. Guvernul R.D.G. a depus mari eforturi pentru ca într-un timp relativ scurt să fi creat o industrie de tractoare și mașini agricole proprietatea poporului. În cele ce urmează, vom face o descriere succintă a principalelor mașini agricole folosite în R.D.G. pentru lucrările din agricultură.

Pe terenuri de coastă, este necesar să se întorcă brazda către deal, spre a feri pămîntul de eroziune. Pentru această lucrare, se construiesc pluguri reversibile, cu 2 brazdare. Aceste pluguri sînt fixate pe șina de legătură a tractorului R. S. 30, înălțimea de fixare putînd fi modificată printr-un dispozitiv hidraulic. Greutatea fixată pe tractor poate mări puterea de tracțiune a tractorului, iar prin faptul că nu există roți de transport, se micșorează rezistența la înaintare. Acest plug este de asemenea indicat pentru aratul suprafețelor mici și a marginilor cu unghieri moarte, deoarece prin folosirea lui nu se produce șanțuri la mijloc ca la aratul cu plugul obișnuit.

În fiecare an mil de tractoare les pe porțile uzinei I.F.A. din Nordhausen, luînd drumul ozoarelor.

Mașini pentru pregătirea terenului

Pentru arat, care este considerat drept baza tuturor lucrărilor pămîntului, industria noastră de mașini agricole produce astăzi un număr mare de pluguri cu tracțiune mecanică. Modelul standard pentru pluguri cu tracțiune mecanică este seria D, care a dat rezultate bune. Aceste pluguri sînt prevăzute cu 2, 3, 4 și 5 brazdare și au un dispozitiv de ridicare de o construcție nouă.

Pe terenuri de coastă, este necesar să se întorcă brazda către deal, spre a feri pămîntul de eroziune. Pentru această lucrare, se construiesc pluguri reversibile, cu 2 brazdare. Aceste pluguri sînt fixate pe șina de legătură a tractorului R. S. 30, înălțimea de fixare putînd fi modificată printr-un dispozitiv hidraulic. Greutatea fixată pe tractor poate mări puterea de tracțiune a tractorului, iar prin faptul că nu există roți de transport, se micșorează rezistența la înaintare. Acest plug este de asemenea indicat pentru aratul suprafețelor mici și a marginilor cu unghieri moarte, deoarece prin folosirea lui nu se produce șanțuri la mijloc ca la aratul cu plugul obișnuit.

Mașini pentru îngrijirea culturilor și întreținerea solului

Pentru semănăt (cereale, sfeclă, trifoi), se folosesc mașini care de obicei sînt tractate mecanic. În ultimul timp, se construiesc mașini de semănăt combinate cu dispozitiv special pentru distribuirea superfosfaților. Semănătorul sîc se folosește tîvăluși legați în urma semănătorului, cu scopul de a favoriza germinația printr-o mai bună circulație a apei din pămînt.

Mașini pentru recoltatul prășitoarelor

În R.D.G. a fost construită pentru pășunării grele o mașină de scos cartofi; prevăzută cu un fel de furcă prinsă de un ax rotativ care este acționat de tractor prin ax cardanic. Această mașină, care poartă denumirea de tipul I E. 641, mai are și o roată cu spîle curbate cu ajutorul căreia cartofii, care au fost depuși pe ea de furcile amintite, sînt lăsați pe pămînt în spațiile mașinii, după ce în prealabil au fost curățaiți de pămînt prin trecerea lor peste dispozitivul de scuturare în formă de stea. Folosind această mașină, cartofii pot rămîne pe brazdă, nefiind necesar ca să fie strînși imediat. De asemenea, nu este necesar să se facă mai întîi drum prin recoltarea manuală a câtorva rînduri de cartofi.